


РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ

18
13


ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: законопроект за изменение и допълнение на Закона за военната полиция, № 602-01-38, внесен от Министерски съвет на 30.06.2016

На свое заседание, проведено на 06 юли 2016 г., Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за военната полиция, № 602-01-38, внесен от Министерски съвет на 30.06.2016 г.

На заседанието присъстваха: от Министерство на отбраната - ген. (о.р.) Атанас Запрянов - заместник-министър, ген. Борислав Сертов - началник на служба „Военна полиция“, полк. Емил Кожухаров - началник сектор „Правно осигуряване“ в служба „Военна полиция“.

Законопроектът беше представен от ген. (о.р.) Атанас Запрянов.

При представянето и обсъждането на законопроекта бе посочено, че в действащия закон е регламентирано, че военната полиция е изградена от служба „Военна полиция“ – пряко подчинена на министъра на отбраната, и от военнополойцейски формирования в Българската армия. Законът регламентира задълженията и правомощията на органите на служба „Военна полиция“ и на военнослужещите от военнополойцейските формирования. С предлаганите промени се цели създаване на по-добра координация и взаимодействие между служба „Военна полиция“ и военнополойцейските формирования, като едновременно с това се прецизират задачите им.

Посочена бе необходимост някои норми като тези, които са свързани с оперативно-издирвателната дейност на служба „Военна полиция“, някои от дейностите по охрана и ескорт, употребата на оръжие, помощни средства и физическа сила от органите на службата, действията, свързани с полицейската регистрация и идентификацията, да бъдат подробно регламентирани в закона, а не в подзаконовни актове, каквато е досегашната практика.

Изразена бе необходимост от прецизиране на законови текстове, което е съобразено с практиката от над четиригодишния период по прилагането на закона, както и с функциите и задачите, изпълнявани от служба „Военна полиция“, и тези, които предстоят за изпълнение. С предлагания законопроект не се дават повече правомощия на военната полиция, не се променя и не се разширява обхватът на извършваните

дейности. Постига се по-висока степен на защита на правата на гражданите във връзка със събирането и обработването на личните им данни.

В дискусиата взеха участие народните представители Данаил Кирилов, Явор Хайтов, Михаил Миков, Емил Димитров, Явор Нотев, Чавдар Георгиев, Петър Славов. Изразена бе подкрепа по законопроекта, като бяха обсъдени въпроси касаещи взаимодействието между военна полиция и органите на МВР , ДАНС, НСО , синхронизиране на регламенти и евентуални колизии със съществуващи норми в Наказателния кодекс, Закона за МВР и съществуващото законодателство.

В резултат на проведеното гласуване, Комисията по правни въпроси с 11 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 2 гласа „въздържал се“, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за военната полиция, № 602-01-38, внесен от Министерски съвет на 30.06.2016 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

ДАНАИЛ КИРИЛОВ

